

Сельская ПОВЕ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 19 апреля 2013 года №32 (9932)

21 апреля – День местного самоуправления

Уважаемые представители муниципальной власти!

ВСЕ ДЕЛА И УСИЛИЯ – ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Указом Президента Российской Федерации учрежден День местного самоуправления – 21 апреля. Праздник большого числа людей, которые участвуют в работе органов власти на местах: депутатов, работников администраций, органов общественного самоуправления.

Сердечно поздравляю вас с Днём местного самоуправления, учрежденном в прошлом году Президентом России Владимиром Путиным в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, гражданского общества.

21 апреля 1785 года – день издания Жалованной грамоты городам, положившей начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении. Наша общая задача на современном этапе – укрепить местное самоуправление, расширить его финансовую самостоятельность и ресурсные возможности, создать условия для прихода в муниципальные структуры власти квалифицированных управленцев.

Мнение людей обо всей вертикали формируется исходя из вашей работы, начиная от уровня сельского поселения и заканчивая районным уровнем. У смолян имеется большой потенциал, горячее желание изменить жизнь в родном крае к лучшему. Считаю, что в этом им необходимо оказывать деятельную помощь.

Искренне благодарю всех руководителей за проводимую на местах работу. Желаю вам, уважаемые коллеги, конструктивного диалога и успешной работы на благо смолян!

От всей души желаю вам здоровья, благополучия, новых свершений!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор
Смоленской области.

ЭТОТ ПРАЗДНИК отмечается впервые. Почти 10 лет прошло со дня принятия Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Можно считать, что с момента его принятия местное самоуправление получило новый импульс развития, стали применяться новые формы народовластия на местах.

В 2005 году, когда Смоленская область одной из первых приступила к реализации этого закона, провели новое административно-территориальное устройство. В Починковском районе было сформировано 17 поселений, в том числе городское. В сентябре того же 2005 года состоялись выборы в органы местного самоуправления: всенародно избрали глав сельских и городского поселений и депутатов местных Советов, ставших представителями воли своих избирателей и представляющих их интересы на местном уровне.

Закон о местном самоуправлении разделил полномочия между государственной и местной властями. Но на уровне муниципального района главные задачи – развитие территории, социальные, бытовые и культурные проблемы населения – всегда решались совместными усилиями районной власти и органами местного самоуправления поселений.

Сделано за последние десять лет действительно много. И в канун праздника не лишним будет вспомнить о наиболее значимом. На сегодня в Починковском районе практически решена проблема тепло-снабжения. Строительство блочно-модульных котельных в Плоском, Пересне, Денисове позволило дать нормальное тепло в дома сельских жителей, которые замерзали в своих квартирах. На индивидуальное газовое отопление переведено более 300 квартир, в том числе 150 в Починке, свыше 100 в Рязце, а также в Плоском, других деревнях. Мы уже решаем более локальные вопросы: реконструировали котельную в п. Стодолище, ввели в действие отопительный модуль для школы №2 Починка. Планируем за счет строительства блочно-модульной котельной улучшить теплоснабжение микрорайона строителей в Починке.

За последнее десятилетие жители нескольких деревень района смогли получить возможность пользоваться благами глубокого топлива. Газопроводы провели в Прилепово, Макшеево, Азаровку, Старинки, Сяковку, Ново-Головачи, Липки.

Починковский район одним из первых на Смоленщине приступил к капитальному ремонту жилья с участием средств Фонда содействия развитию ЖКХ. Только в Починке с 2008 года капитально отремонтированы 31 многоквартирный дом на сумму более 48 миллионов рублей. По этой программе у нас отремонтировалось и ремонтируется жильё в Стодолищенском, Прудковском, Лосненском, Стригинском поселениях.

Большие средства вложены в материальную базу центральной районной больницы. Наша поликлиника, которую открыли несколько лет назад после реконструкции старого здания хирургического отделения, является одной из лучших в области по условиям работы.

Ещё десять лет назад многие улицы города и деревни в вечернее и ночное время погружались

во тьму. К настоящему моменту очень много сделано по восстановлению уличного освещения.

В период с 2005 по 2010 годы общеобразовательные учреждения в районе не закрывали. В рамках оптимизации школьной сети проходила реорганизация школ в форме присоединения и преобразования.

На протяжении десяти лет ведется целенаправленная работа по увеличению охвата детей дошкольным образованием: открыто 12 дополнительных групп, 2 дошкольных отделения, 2 дошкольных учреждения, 1 ведомственный детский сад принят в муниципальную собственность.

Органы власти района, сельских поселений большое внимание уделяют культуре, сохранению и воссозданию исторической памяти. В качестве примеров достаточно назвать Долгомостье, Тушемлю, установку бюста А.Т. Твардовского в райцентре, возведение Аллеи Героев в Починке, помощь в организации мемориального захоронения на территории храма найденных поисковиками во время раскопок на местах боев в нашем и соседних районах ос-

танков погибших в годы Великой Отечественной войны солдат.

За этими большими и маленькими делами, которые происходят из года в год, из месяца в месяц, стоят люди – руководители и специалисты районной администрации и администраций сельских поселений.

В.Ф. Матвеева, М.П. Печкурова, А.В. Гурьянова, В.Н. Медунов, Н.И. Романенкова, Е.К. Терещенкова, И.М. Прокудина, В.И. Аринченков – бывшие главы городского и сельских поселений – сейчас находятся на заслуженном отдыхе, некоторые из них работают в другой сфере, но они начинали формирование органов местного самоуправления на своих территориях, прошли через всенародные выборы, на своих плечах вынесли нелегкий период первых лет работы в новой системе, системе органов местного самоуправления.

И сейчас, уже по второму сроку, активно продолжают работу А.В. Андреевкова, О.И. Жуков, А.И. Изиков, Л.А. Сафронова.

Их работа, работа руководителей района всегда опиралась и опирается на депутатов и специалистов администраций. Свои полномочия сегодня осуществляют 176 депутатов районного Совета и Советов депутатов поселений, более 150 специалистов работают в администрациях поселений.

Уважаемые депутаты районного, городского и сельских поселений, работники администраций, члены общественных формирований местного самоуправления: старосты деревень, члены уличных и домовых комитетов, поздравляем вас с нашим профессиональным праздником – Днём местного самоуправления. Надеемся, что совместными усилиями мы сделаем еще много добрых и полезных дел для жителей Починковского района, будем стараться, чтобы экономика и социально-бытовые условия в нашем муниципальном образовании улучшались год от года. Здоровья вам и успехов в работе, которая направлена на благо людей.

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования «Починковский район»,
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

Встреча с депутатом

ДЛЯ СВОЕЙ ДЕРЕВНИ

Игорю Васильевичу Наумову 33 года, он самый молодой депутат Мурыгинского сельского поселения. Такое доверие односельчане оказали ему не случайно: в Мурыгине уважают большую трудовую династию Наумовых, в разные годы передовиками сельскохозяйственного производства были дед, отец, старшие братья, теперь, по-младшинству, эстафету подхватил Игорь.

Начинал работать механизатором в СПК «Мурыгино», после развала этого предприятия трудился в местном фермерском хозяйстве, пока его владельцы не начали сокращать объёмы производственной деятельности. Сейчас устроился водителем погрузчика в карьер в Лосне. Другими словами говоря, как бы ни складывались обстоятельства, без работы Игорь Наумов не оставался ни разу. Он говорит, что не понимает своих ровесников, которые, ссылаясь на отсутствие работы, предпочитают болтаться без дела и сидеть на шее родителей.

– Да, хотелось бы, чтобы работа была интересная, перспективная, денежная, – рассуждает мой собеседник. – Но мечты мечтами, а жизнь диктует своё: надо трудиться там, где реально устроиться сейчас, и стараться обеспечивать себя и свою семью на те деньги, которые тебе платят.

В своё время руководством СПК «Мурыгино», задолжав молодому механизатору-передовику порядочную на тот

момент сумму по зарплате, предложило ему взять в счёт долга списанный трактор. Игорь согласился. И в итоге, перебрав старую технику по болтику, смастерил рабочий трактор, на котором теперь не только свой огород обрабатывает, но и, откликаясь на просьбы администрации Мурыгинского сельского поселения, на договорных условиях зимой чистит дороги от снега, весной и летом опашивает деревню, включая отдаленные Обухово, Бакланово, противопожарными полосами.

Депутатские обязанности, по словам И. Наумова, помогают ему глубже понять и оценить проблемы поселения.

– Мы, жители, хотим, чтобы дороги ремонтировались, чтобы фонари освещали все улицы, готовы назвать



ещё массу недостатков в благоустройстве и социальной политике, – говорит Игорь. – И за все недостатки, в первую очередь, спешим ругать местную власть.

(Окончание на 2-й стр.).

Благоустройство

ВАЖНО УЧАСТИЕ КАЖДОГО

В нынешнем году месячник благоустройства в Починке пройдёт в более поздние сроки – с 22 апреля по 24 мая. Объём работ по наведению порядка во дворах и на улицах предстоит выполнить немалый.

На рабочем совещании в отделе по городу районной администрации шёл поиск вариантов и возможностей оперативного решения этой проблемы.

Владельцев индивидуальных домов просят самостоятельно транспортировать накопившийся за зиму мусор на свалку, которая в этот период будет его принимать бесплатно. Автомобилей в личном пользовании горожан с каждым годом становится всё больше, и вывезти на прицепе вырубленные ветки и сучья вполне реально.

По заявкам уличкомов ООО «Коммунальщик» (телефон 4-25-46) и отдел по городу (телефон 4-24-06) могут предоставить транспорт для погрузки и вывоза организованно собранного мусора в заранее отведённом месте в установленный срок.

Складировать крупногабаритный мусор на контейнерных площадках запрещается, и комиссия при отделе по городу намерена постоянно контролировать соблюдение этого правила, применяя соответствующие статьи административного кодекса. Несколько раз будут проведены обходы улиц.

Предприятия традиционно сами должны навести порядок на своих территориях, а вот для уборки общественных мест требуется помощь горожан, без субботников тут не обойтись. На уборку городского парка выйдут сотрудники администрации. Парк Гастелло закреплён за управлением сельского хозяйства и Починковской средней школой №1. На уборку парка культуры и отдыха привлечен отдел образования. Приглашаются на субботники коллективы многочисленных организаций, расположенных в центре Починка, жители. Чтобы навести порядок в городе, всем нужно приложить какие-то усилия.

21 апреля – День местного самоуправления

ОТВЕТСТВЕННАЯ ДОЛЖНОСТЬ

К Елене Николаевне Ивановой, главному специалисту отдела по городу администрации района, а до нынешнего года администрации Починковского городского поселения, интерес у меня профессиональный.

Чуть больше двух лет назад, когда ушла на пенсию Людмила Николаевна Сироткина, отработавшая в городских органах власти почти три десятка лет и знавшая в Починке всех и вся, казалось, замены ей не будет.

Тогда на этот участок работы перешла Елена Николаевна. «Я многому научилась у своей старшей коллеги. Вникала, спрашивала. Поработать рядом с Людмилой Николаевной – было прекрасной школой, – рассказала Е.Н. Иванова. – И сейчас, когда возникает необходимость, звоню Людмиле Николаевне прекрасно помнит людей, особенно старшего поколения, помнит, когда и что происходило в городе. Её помощь и подсказка очень важны и ценны».

У самой Елены Николаевны стаж в органах местного самоуправления тоже не маленький. Работала в отделе ЖКХ и отделе по городу администрации района. После создания администрации Починковского городского поселения, с января 2006 года, вместе с новым коллективом включилась в решение новых задач.

Опыт работы в отделе ЖКХ пригодился, когда она будучи начальником отдела в городской администрации, вместе с главой городского поселения В.И. Аринченковым взялась за освоение программы капитального ремонта многоквартирных домов с привлечением средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. Они были

одними из первых в районе и в области, кто взялся за это сложное дело. Самое трудное было даже не программу разработать, смету подготовить, пройти все согласования и экспертизы, а убедить людей, что дело им предлагают хорошее, выгодное. При небольших собственных вложениях жильцы многоквартирных домов получали в итоге капитально отремонтированный дом: перекрытую крышу, замену электрики и другие необходимые работы.

А ещё требовалось выполнить непростое условие – создать ТСЖ, и в необходимости этого также убедить людей. Эта непростая работа легла тогда на плечи Е.Н. Ивановой. Результат налицо. За период с 2008 года в Починке отремонтировано большое количество домов, и работа эта продолжается, хотя до сих пор не все складывается легко и просто.

У Елены Николаевны сейчас большой и ответственный участок работы. Она по-прежнему в большом окружении людей. Каждый день десятки починковцев обращаются к ней за различными справками, выписками из хозяйственных и домовых книг. Она в контакте с председателями и членами уличных комитетов. Работы много, но, судя по настроению, которое вижу у Елены Николаевны, когда бываю в отделе по городу, она её любит и ей нравится то, чем занимается.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.



Встреча с депутатом

ДЛЯ СВОЕЙ ДЕРЕВНИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

И добавляет: «А сейчас, поработав три года депутатом сельского поселения, я понимаю, что главная проблема первичных звеньев местного самоуправления – дефицит, а точнее, нищета бюджета. Ежегодно делим-делим эти крохи, а решить насущные проблемы так, чтобы люди почувствовали реальное улучшение жизни, не получается».

Тем не менее, по оценке депутата, положительные сдвиги в делах Мурыгинского поселения потихоньку прорисовываются. Например, нынче планируется начать газификацию поселка Кирпичного завода. В Мурыгине намечено построить первую детскую площадку – с качелями, песочницами, другим современным оснащением (помощь обещает администрация района и спонсоры). Разумеется, исходя из име-

ющихся средств продолжатся работы по отсыпке дорог, монтажу дополнительных уличных фонарей.

«Вынашивают» мурыгинские депутаты и идею создания местного предприятия ЖКХ. Игорь Наумов в числе самых активных, так сказать, «лоббистов» этого проекта. Сотрудничество администрации Мурыгинского поселения с Переснянским ЖЭУ в плане обслуживания водопроводов и вывоза мусора отчасти помогает решать данные вопросы, но, учитывая большую территорию поселения и увеличивающиеся объёмы коммунальных проблем, своя местная специализированная служба просто необходима. Плюс её создание позволило бы трудоустроить с десятков, а то и больше, человек, что для деревни тоже весьма актуально.

Как и многих односельчан, беспокоит молодого депутата не очень презентабельный облик центральной части Муры-

гина, особенно учитывая соседство с федеральной автомагистралью: стыдно, что рядом с трассой зияет разбитыми окнами здание бывшей совхозной столовой, а рядом с ним – бурьяны и свалка...

«Совместно с администрацией будем добиваться, чтобы выкупившие его предприниматели, привели здание в порядок», – пообещал И. Наумов.

Всё, что делается и не делается в родной деревне, ему не безразлично. Потому что не только сам здесь живёт, но мечтает, чтобы и дети его тоже жили и работали здесь. Дочь учится в пятом классе, сынишке всего четыре месяца, – для них папа начал строить дом. Сам, без чьей-либо помощи, на свои честно зарабатываемые деньги. И пусть за два года пока сумел осилить лишь фундамент, знакомые не сомневаются: дом Игорь Наумов обязательно построит. Он трудолюбивый, настойчивый молодой человек, привыкший рассчитывать только на себя, а такие всегда добиваются поставленных целей.

И. ГУЛЕНЦОВА.

На Смоленщине у нас

ПЕРИНАТАЛЬНЫЙ ЦЕНТР

Президент России Владимир Путин поддержал инициативу смоленского регионального отделения «Единой России».

Областной центр включили, причем под первым номером, в список городов, где построят перинатальные центры – специализированные учреждения для лечения, реабилитации и консультирования беременных и родивших женщин.

Об этом стало известно по результатам встречи главы государства с министром здравоохранения Вероникой Скворцовой. Положительному решению предшествовала кропотливая работа, проведенная региональным отделением «Единой России», встреча лидеров смоленских единороссов с главой Минздрава.

Отстаивали необходимость строительства перинатального центра секретарь регионального отделения «Единой России», вице-губернатор Игорь Ляхов и секретарь Смоленского городского отделения, руководитель фракции «Единая Россия» в областной Думе, Заслуженный врач России Евгений Каманин. Министру представили статистику, в которой значилась сложная демографическая ситуация в нашем регионе. Как отметил Игорь Ляхов, 29 марта состоялось заседание Всероссийского народного фронта, на котором президент обозначил одну из приоритетных тематик – здравоохранение, а именно – строительство перинатальных центров. Действующий сейчас в Смоленске центр – единственное учреждение в регионе, специализирующееся на преждевременных родах. Спастись жизнь малышам с низкой массой тела помогает современное медицинское оборудование. Однако мест хватает далеко не всем, а износ здания составляет почти 75%.

«Мы переименовали родильный дом, который находится по улице Кирова, в перинатальный центр, – пояснил Евгений Каманин, главный врач областной клинической больницы, председатель думского комитета по социальной политике. – Но по большому счету, согласно проекту, ничего туда добавлено не было».

Доводы услышаны. Смоленск возглавил перечень 32 регионов, где такие объекты здравоохранения будут построены.

НА ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Постановлением администрации области, подписанным губернатором А.В. Островским, утверждено распределение субсидий из регионального бюджета в 2013 году для финансирования расходов бюджетов муниципальных районов на организацию отдыха детей.

Постановление принято в рамках реализации целевой программы «Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Смоленской области» на 2013-2015 годы в каникулярное время в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования.

Починковскому району выделено 1852192 рубля.

Специалист администрации

...ВETERАНЫ НАЗЫВАЮТ: «ЛЮДОЧКА»

Людмила Анатольевна Степченкова – специалист первой категории администрации Ленинского сельского поселения. На административной работе она с 1985 года, человек в своём поселении всеми уважаемый и авторитетный.

Родилась в Починке. По окончании школы выбрала профессию бухгалтера и поступила в Смоленский экономический колледж, который с отличием окончила в 1977 году. По распределению начала работать на Починковской лесоторговой базе.

Ещё со школьной скамьи её пристрастил паренек из Лучесы Михаил Степченков. Благодаря настойчивости завоевал сердце Людмилы и в 1978 году, сыграв свадьбу, перевез в свою деревню. В 1979-м у них родился первенец Дмитрий. С начала 80-х молодёжь активно стремилась переезжать в город. Степченковы нашли своё счастье в деревне. В 1983 году в семье родился второй сын – Игорь.

Пока сидела с детьми, смогла окончить Всесоюз-

ный заочный финансово-экономический институт. А как только младшему исполнилось два годика, пришла работать в Ленинский сельский Совет. Сначала – секретарем, затем – специалистом. После реорганизации в сельское поселение продолжает трудиться в должности специалиста первой категории.

Всем известно, что работа с людьми трудная, а подчас и неблагоприятная. Л.А. Степченкова вот уже сколько лет успешно справляется с ней. Раньше в сельской администрации не было транспорта, а деревень, удалённых от центра немало: Бобыново, Рудня... Чтобы провести подворные обходы, заполнить хозяйственные книги, собрать налоги, нередко приходилось добираться на велоси-

педе, а иногда и пешком. Но зато Людмила Анатольевна лично знакома практически с каждым жителем поселения, знает, кто и как живет, кому надо помочь. Об авторитете и доверии к ней односельчан говорит тот факт, что ветераны преклонного возраста до сих пор при встречах ласково называют её «Людочка».

Опыт Людмилы Анатольевны, широкий круг знакомств с людьми помогли и мне быстрее вникнуть в дела, когда меня избрали главой Ленинского сельского поселения. Такие специалисты, грамотные, ответственные, инициативные, для любого руководителя подарок.

Сам за себя говорит и тот факт, что в течение многих лет Людмила Анатольевна Степченкова, несмотря на

занятость, домашние заботы, участвует в художественной самодеятельности Луческого Дома культуры: замечательно поёт и дарит радость зрителям. Что лишний раз характеризует её как открытого, доброго человека.

На днях Людмила Анатольевна отметила юбилейный день рождения. От имени администрации и Совета депутатов Ленинского сельского поселения, от имени всех жителей хочется поздравить её с этой красивой датой, а также с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления, пожелать здоровья, счастья, успехов в работе, доверия и понимания людей!

А. ИЗАКОВ,
глава Ленинского сельского поселения.

